

海外來鴻

## 開壇 (上)

Article By Bill Bunting

吳鑽娟 · 翻譯

在二〇〇五年五月二十九日，一群從加州El Monte一貫道美國全真道院來的點傳師，及道親們來到了印地安那州的Indianapolis市，從此，在這裡的一切變得都不一樣了。這八位修道人帶來了精力與熱誠、關心和照顧、慈悲與慷慨。有他們在場的時候是平和的、含蓄的、泰然自若而高貴的。從一開始就可看出這群人有一股很大的力量在支持著他們，這是必然的，因為「道」就是他們力量的來源。

一年多以前，我不記得在什麼時候，開始和林信价學長討論在美國中部開設一間一貫道中堂的可能性。超過一年的時間，我們常常聯絡、溝通，漸漸的互相熟稔起來。我很幸運的在二〇〇四年七月求道成爲一貫道的一員。此時，我想把「道」傳入 Indiana 的夢想就要開始實現了。也就在這個時候，林學長把我對修道心得與修道體驗的文章登在 [www.TrueTao.org](http://www.TrueTao.org) 的網站上，雖然是簡單的字句，但也得到了一些對「道」有興趣的人的共鳴。

這些修道的過程，一切都是那麼的自然，完全沒有任何勉強。一個時期所發生的事，剛好爲下一個步驟而準備，配合得非常完美無缺。

許多在網站〔道的討論區〕上的人，和我的一些鄰居都問我：「爲什麼你想要一間中堂？」或「爲什麼你需要一間中堂？」亦或是「如果你是一個修道人，爲什麼你需要一間教堂(指中堂)？」那時候我只能以微笑回答。現在我瞭解了開壇的真正含義，我希望能把我所瞭解的和大家分享。

有很多人在網站上自稱爲修道人，其中有許多人認爲不需要一個正

式的組織來幫助他們修道，或者聚在一起互相幫助與支持。我自己就是這樣孤獨的走著這一條路，陷入了一些錯誤的觀念，同時也失去了很多瞭解道的機會。

身為修道人，我們應該實踐老子、前人、點傳師的教導：以智慧之道、慈悲、愛心、尊重所有生命、無限的給予、不求回報的付出、去除我相、修身養性，去發覺內在的佛性。沒有一個自稱為修道人的人，會說這個不是真理。

在網站上我所認識自稱為修道人的人之中，我常看到爭論、好鬥、對意見不同的人貶低和輕視…等等，我知道這不是真正的道。當讀到這裡，大聲喊著：「我才沒有呢！」的人，請繼續讀下去，因為我們都曾經有過這些過錯。

我在這八個人當中，看到一貫道宗旨的真義。我現在瞭解到為什麼陳正夫點傳師和郭詩永點傳師是點傳師，為什麼楊碧珍老點傳師是老點傳師了。我也瞭解為什麼林信价學長會是道院英文班的負責人，我由衷深深的感謝他們。為什麼我會需要和想要一間中堂？是因為我希望我可以學習效法他們，並教導我的小孩及其他人也能這樣做。我所說的並不是指某個人，而是指所有來這裡幫忙的八位前賢。

在我的周遭，我所看到的是小器、爭吵、自我中心的種種限制；在他們身上，我看到的是沒有止境的付出和慈悲。我說的是「完全沒有止境」，不論處理任何事情，這八位前賢都能全心全意的付出他們的所有。他們不只是不斷的付出、付出、再付出，而且找尋各種機會付出更多。在付出時，他們歡喜的感謝有讓他們付出與服務的機會。他們為我們煮飯燒菜，幫我們打掃，他們有著聖人般的耐心，看顧我那



△郭詩永點傳師（右）、辦事人員與Bi11全家人合照。



△全一中堂。

兩歲大的女兒及其他的孩子。他們包容我那發音不準確的中文，還能在我練禮節的百般錯誤中，幽默一笑。我相信彌勒祖師也是很有幽默感的。每一次我想他們應該付出得差不多了，耐心也要用完了，但卻發現他們還有更多要付出，和更多的耐心。

開壇的這天有十三個人求道，我看到何謂一個真正的修道人。我本來認為我有能力付出，相信我的家人也和我一樣有足夠的能力付出，但是其實我還有更多更多要學習的。那天事情結束時，我只能看著這個令人驚訝又不可思議的情景。

這些熱誠的前賢星期六早上六點到，忙了一整天，拜訪我的太極拳教室，參與我的課程，為我和我的家人準備午餐，然後出去購買開壇所需之物品，沒

有休息的一直忙到傍晚。星期日早上七點就開始忙，就像前一天一樣。從獻供、請壇、開壇、清口、到求道的所有禮節儀式，及道義開釋，加上一個足夠二十人吃的素食大餐。他們依然笑容滿面，一邊幫忙看顧著小孩。他們並以無限的耐心教導我佛規禮節。

最後要提的一點是此次開壇所有的費用，完全是他們自費。中堂的佛桌、佛具、及一切用品，都很昂貴，而且必須用卡車運送跨越半個美國。用美國人的方式來說，這是一筆很可觀的費用。這筆費用的每一分錢，都是由中堂的點傳師們及道親們所行功的。

是不是任何人都可以做得到這個程度？是的，只要有正確的目標、正直的心、花很多的時間、懷著一顆認真而尊敬的心，是的，任何人都可以做得到這個程度。如果我們自認為是修道人的話，那麼為什麼不放下那些庸俗的行為，而把我們內在的佛性顯現出來？我們怎麼可以自己說是在「修道」，卻不願照著這個真正的傳統和戒律去做？

我現在想要問那些問我「為什麼你要開中堂？」的人：為什麼你們不要開中堂？我親眼看到真正的修道人，表現出來的是「言行一致」。自

認為在修道的人，若沒有用身體力行去體悟，就永遠不能瞭解真正的「道」。

什麼是真正的佛性？什麼是真正的自性？我們要如何辨認出在我們的自我之外的這個神聖的真我？答案就是：實踐。

老子告訴我們：上士聞道，勤而行之；中士聞道，若存若亡；下士聞道，大笑之。這幾句應該是讀過《道德經》的人都知道的。

我們要怎麼樣知道如何實踐呢？我們應該從聖人、前人、點傳師及前賢們的典範中去學習。我們要努力的學習使我們的念頭，能夠完全與「道」契合。我們的一舉一動，應在各方面傳達給那些看到、聽到我們的人，或是和我們有來往的人，瞭解「道」是和平的、一貫的、尊重所有眾生的。

我相信這些到我家為我開設傳統一貫道中堂的前賢們，他們也曾經走過一段人生的過程。就像我一樣，或許他們的生命也有過沒有「道」的日子，也有過生病、貧苦、家人的死亡、情感的困惑…等等的許多問題，這顯示他們也是一般的人，和我們一樣。但是，有一股偉大的力量改變了他們，就像有一股偉大的力量改變了我。 (續下期)



△參觀Mr·Bill Bunting的太極拳教室。